



宁杭高铁溧阳站基本建成, 7月能圆铁路梦 溧阳到南京 高铁半小时

两座城际高铁站的建设, 圆了溧阳人百年铁路梦。随着宁杭高铁开通倒计时临近, 溧阳站的建设也将接近尾声。昨天, 记者前往溧阳, 提前对场站进行了一番探访。据了解, 宁杭高铁预计在今年6月底7月初通车。今后, 溧阳市民去南京吃饭逛街, 坐高铁仅需30分钟。

姚斌 文/摄

溧阳境内建溧阳站和瓦屋山站

据了解, 宁杭铁路客运专线位于江苏省东南部和浙江省北部, 是“长三角2小时快速轨道交通网”的重要组成部分。起于南京枢纽, 衔接京沪、沪汉蓉、宁芜通道及宁启线, 途经我省溧水、句容、溧阳、宜兴和浙江的长兴、湖州、德清至杭州, 终于杭州枢纽, 衔接沪杭、杭长(浙赣)、杭甬通道, 是南京和杭州间直接相连的快捷通道。宁杭铁路正线全长249公里, 铁路等级为客运专线, 设计时速350公里。总投资313.8亿元, 于2008年12月28日正式开工。

宁杭铁路在溧阳境内全长39.4公里, 投资45.58亿元, 途经上兴、竹箦、南渡、天目湖、溧城等5个镇(区), 另涉及瓦屋山林场、常州监狱等2个部门, 征用土地2486亩, 房屋拆迁10.1万平方米。完成征地拆迁投资2.4亿元。境内设溧阳站和瓦屋山站二个车站, 主站房综合楼规模分别为8000平方米和3500平方米。



宁杭高铁溧阳站外景

场站大楼建设已接近尾声

昨天下午2点, 记者来到溧阳站, 周围虽然还是一片光秃秃的泥土地, 但场站综合大楼和站前广场已经完工。站内配套设施还未全部进场, 工人们正在进行内部装修。在场站外围, 道路建设也已完工, 崭新的标志标线, 路灯路

牌一应俱全。据现场工作人员介绍, 溧阳站目前正在进行内部信息设备的安装和调试, 以及广场绿化建设和管理用房建设。

溧阳站综合大楼呈长方形, 玻璃外墙结构, 面积约8000平方米。紧挨着大楼后面的是高铁站

台, 中间一条地下通道与之相连。通道共设有4个出入口。站台呈半封闭结构, 顶棚天花板上悬挂着电子荧屏, 上面滚动着“溧阳站欢迎您”的字样, 以及车次信息。另外, 瓦屋山站的建设情况与溧阳站基本一致。

以高铁站为中心, 建综合交通枢纽

据常州市铁路建设指挥部相关负责人介绍, 目前, 宁杭铁路溧阳段主站房建设基本完工。联调联试也在近期顺利完成, 调试中, 动车最高速度已达390公里每小时。宁杭高铁预计在6月份试运行, 7月初正式通车。今后, 溧阳市民坐动车去南京吃饭逛街只要40

分钟时间, 而以往开车走高速, 起码得1个半小时。高铁站的建成通车, 将改变溧阳市民原来以开车或坐长途大巴为主的出行方式。对商务、物流、旅游都起到了深远的影响。

这位负责人还提到, 在溧阳高铁站东侧, 今年还将开工新建

宁杭高速溧阳东互通, 常溧高速溧阳北互通, 形成一条城市快速东外环。同时, 规划上, 现有的溧阳长途汽车站也将移至溧阳高铁站, 原址改为市政公交站。可以预见的是, 以溧阳高铁站为中心, 一条现代化的快速综合交通枢纽将逐步形成, 方便市民出行。

刀鱼价格暴跌 销量还是不行

酒店: 今年吃刀鱼的顾客不太多, 主要是私人宴请时才会点

眼下, 又到了刀鱼大量上市的季节。和往年相比, 今年刀鱼的价格可谓是一落千丈, 每斤五六百元的价格似乎更“平民”化了。昨天, 记者从苏南最大的刀鱼批发市场——江阴小湖水产市场了解到, 2两以上的刀鱼500多元/斤, 3两以上的每斤也只要700多元。刀鱼的价格便宜了, 而生意却更难做了, 水产老板说, 主要原因是酒店需要刀鱼的量少了。

晁静 文/摄



在小湖水产市场, 经营户帮顾客挑选刀鱼

刀鱼市场价格大跌

昨天下午3点左右, 小湖水产市场迎来了刀鱼交易高峰。“500元一斤, 2两以上的中长刀鱼快来抢购啦。”一位水产老板大声吆喝着, 引来不少鱼贩前来选购。

据这位姓查的水产老板介绍, 去年像这种2两以上的江刀要卖到3000—4000元/斤, 最高可以卖到5000元。“今年价格都跌低了, 可是销量还是不行。”查老板说, 他做水产生意已25年了, 以前刀鱼是最赚钱的, 今年变成赔钱了。“一斤刀鱼只能赚到10元左右, 价格再跌的话, 生意真的没法做了。”据他介绍, 刀鱼主要销往各大酒店, 今年酒店的需求量小了, 价格怎么也卖不上去。

随后, 记者在水产市场转了一圈, 发现刀鱼的报价普遍偏低。一位姓周的水产经营户告诉记者, 市场上的江刀多数是从上海宝山、崇明运过来的, 市场上真正本地的刀鱼数量很少。

刀鱼上了普通市民餐桌

在小湖水产批发市场, 记者看到人群中大多数仍然是鱼贩, 但也有个别市民过来买几条回家尝尝鲜。

常州新北区市民李阿姨和一个经营户讨价还价后, 以480元/斤的价格买下了5条2两左右的刀鱼。“一共花了400多块钱, 还可以

接受。”李阿姨说, 去年刀鱼的价格特别高, 本想买几条尝尝鲜, 可始终没舍得。“一年最多吃这么一次, 就奢侈一回吧。”

在另一家摊位前, 记者看到一对中年夫妻也买下了10条刀鱼。“明天家里有事情, 需要请客。”这对夫妻说, 现在正是吃刀鱼的季节, 决定过来买几条。

不过, 一位做水产批发的小工说, 以刀鱼目前的价格来看, 老百姓吃的还比较少。

在酒店吃刀鱼需提前预订

昨天, 记者先后咨询了常州几家大酒店, 均表示想要吃刀鱼需提前预订。

市区一家星级酒店的工作人员告诉记者, 今年酒店刀鱼的价格也跌了很多, 2两左右的888/斤, 2.5两的1280元/斤, 3两的话需要1680元/斤。“顾客点得最多的是2.5两的, 按每人一条来算, 大概每人需要320元。”据这位工作人员介绍, 今年吃刀鱼的顾客不太多, 主要是私人宴请时点。

新北一家大酒店的工作人员也告诉记者, 想吃刀鱼的话至少提前半天预订。“有客人预订, 我们才会到市场上去买。”

常州一家海鲜特色酒店的老板黄先生向记者透露, 今年公款宴请的少了, 一般的客人也很少会点这么贵的鱼, 直接影响了刀鱼的销量和价格。

相关新闻

春天不妨多吃点“抗菌菜”

春季忽冷忽热, 气候多变, 是风寒感冒的高发时节。养生专家表示, 适当吃些葱、蒜等益气通阳的食物, 对身体有好处。昨天, 记者从凌家塘市场和广化市场了解到, 最近, 葱蒜类的“抗菌蔬菜”销量不错。目前, 这类“抗菌蔬菜”价格在4元/斤左右。

记者从凌家塘市场了解到, 近期抗菌蔬菜走量不错, 洋葱、蒜苗都是当季新品, 批发价不超过1.5元/斤。大葱、大蒜、韭黄上市量充足, 价格环比回落两成以上, 当前批发价不超过1元/斤。

常州妇幼保健院营养学专家蒋医生表示, 春天是细菌大量繁殖的季节, 食用一些葱蒜类的蔬菜, 确实可以起到一定的杀菌作用, 如大蒜、大葱、韭菜、洋葱、青蒜、蒜苗等, 这些蔬菜中含有丰富的广谱杀菌素, 对各种球菌、杆菌、真菌病毒都有杀灭和抑制作用, 一定程度上, 可以预防春季呼吸道及胃肠道传染病。 王玉

看风云

气温不稳 今升明降

昨天一早, 老天还是阴着脸, 不过给力的是, 到了下午时分, 太阳公公就冲破云层照耀大地了, 渐渐的气温也回升一些, 人体感觉也比上午暖和了许多。

今天气温还将继续回升, 预计最高温达到20℃, 不过遗憾的是好景不长, 明天气温又要下降了, 市民们可要注意及时添衣哦!

常州今天晴转多云, 东南风3-4级, 早晨最低气温8℃, 白天最高气温19-20℃, 人体感觉大部分人舒适。

未来几天常州都没有降雨, 以多云天为主, 市民们可以放心晒太阳了, 不过就是气温有点不稳定, 市民们要多加关注。

另外还有一个好消息, 从目前天气形势看, 这个周末应该不会像前两周一样的春雨绵绵, 不过可能会有些阴沉, 太阳不太给力。 张敏

最近三日天气

—今天—

晴转多云 8-20℃
东南风3-4级

—明天—

多云 6-15℃
北风3-4级

—后天—

多云转阴 5-14℃
东风3-4级